Pracovni list €. 41 1. 6.2020

Krasny den vSem a vse nejlepsi k vasemu svatku — dni déti .

Terezka Kotlandova (6.A) upozornila na nedokonéeny rozklad ¢isla 240 v pracovnim listu €.
39 a ziskéava jednicku. Blahopteji.
(240=24.10=6.4.2.5=2.3.2.2.2.5)

Zkuste vytesit nasledujici slovni ulohy na délitelnost:

Cvideni ¢. 1

V kvétinafstvi dostali 72 bilych a 96 ¢ervenych razi. Kolik kytic mohou svazat, jestlize kazda
kytice ma mit stejny pocet bilych riizi a stejny pocet ¢ervenych rizi a zadna rize nesmi zbyt?
Kolik ¢ervenych a kolik bilych rizi bude obsahovat kazda kytice?

Cviceni ¢. 2
Lenka si spocitala, ze knizku piecte za urcity pocet dni, bude-li ¢ist kazdy den 14 stran, a Ze ji
ptecte o den diive, bude-li ¢ist kazdy den 16 stran. Kolik stran ma knizka?

Cviceni ¢. 3

Uréi D (36, 48) an (36, 48)

RESENI:

Cviceni ¢. 1

V kvétinarstvi dostali 72 bilych a 96 ¢ervenych razi. Kolik kytic mohou svézat, jestlize kazda
kytice méa mit stejny pocet bilych riizi a stejny pocet Cervenych rizi a zadna riize nesmi zbyt?
Kolik ¢ervenych a kolik bilych riizi bude obsahovat kazda kytice?

Népoveéda: mam velkou hromadu kytek a médm vazat malé hromadky kytek (kytic)
—uloha na D (72, 96)

D (72, 96) =
72=9.8=3.3.2.4=3.3.2.2.2
96=2.48=2.2.24=2.2.4.6=2.2.2.2.2.3



2
6

72=2.2.2.3.3
96=2.2.2.2.2.3

D (72,96)=2.2.2.3 = 24 kytic

SloZeni kytice: bilé rize 72 : 24 =3
dervené ruze: 96 :24 =4

Celkem bude 24 kytic. V kazdé kytice budou 3 bilé rtize a 4 Cervené ruze.

Cviceni ¢. 2

Lenka si spocitala, ze knizku precte za urcity pocet dni, bude-li ¢ist kazdy den 14 stran, a Ze ji
ptecte o den diive, bude-li ¢ist kazdy den 16 stran. Kolik stran ma knizka?

Népoveda: znam malé hromadky po 14 nebo po 16, mam urcit velkou hromadu stran (celd
kniha)

- uloha na n (14, 16)

n (14, 16) =

14=2.7
16=2.8=2.2.4=2.2.2.2

n(14,16)=2.2.2.2.7=16.7 =112 stran

Po 14 stranach denné piecte knihu za 112 : 14 = 8 dni, po 16 stranach denné precte knizku za
112 : 16 = 7 dni. Kniha m4 112 stran.

Cviceni ¢. 3

Ur¢i D (36, 48) an (36, 48)

D (36, 48)
36=6.6

2.
2
36
48
D (36,48)=2.2.3=12
n (36, 48)

6= 2723
48=2.2.2.2.3

n(36,48)=2.2.2.3.3=48.3=144






